

Уважаемый Григорий Авксентьевич!

WM

После тщательной проверки мной ничего не изменилось от тех сведений, которые в прошлом году дал мне Федор Васильевич Голубка /я ошибочно называл его Вам Голуб. Это неверно, Голубка он /, теперь уже умерший. Так вот этот Федор Голубка являлся сослуживцем в царской армии с бывшим начальником штаба бригады Кочубея Рой Андреем Саввичем и, конечно же, знал его лучше других.

Рой Андрей Саввич родился в 1886 году в станице Сергиевской Кубанской области. В старой царской армии был вахмистром. Затем, будучи на сверхсрочной службе, был произведен в зауряд-хорунжего. В первую импералистическую войну 1914 года был произведен хорунжим, а позже - сотником.

Сотником Рой Андрей прибыл с царской армии /с Фронта/ и принял активное участие в борьбе с белогвардейцами на Кубани в кавалерийской бригаде Ивана Кочубея.

Жена его Ксения Макаровна Рой умерла в станице Сергиевской в 1928 году, оставив двух сыновей Андрея Андреевича рождения 1911 года и Ивана Андреевича рождения 1913 года. Андрей был трактористом, а Иван шофером автомашины. Оба они погибли в Отечественной войне.

В настоящее время в станице Сергиевской в колхозе "Ленинец" проживают колхозницы Васса Лаврентьевна Рой и Марина Герасимовна Рой. Это невестки Андрея Саввича Рой. Васса жена Андрея Андреевича, а Марина жена Ивана Андреевича. У них есть дети: у Вассы сын Иван Андреевич, а у Марины дочь Антонина Ивановна. Работают в колхозе. Это внуки Андрея Саввича Рой.

В той же станице Сергиевской в колхозе "Ленинец" проживают племянницы Андрея Саввича - дочери давно умершего брата Дмитрия - Гринь Дарья Дмитриевна, Корниенко Акилина Дмитриевна и Алексеенко Акилина Дмитриевна. Понятно, все они замужем.

Все описанное проверено мной тщательно и в дополнительной проверке не нуждается. Я советую Вам послать Аркадию Алексеевичу второй экземпляр

этого письма, который и прилагаю. Напишите, пожалуйста, ему о том, что в прошлом году в январе я по его просьбе послал ему аналогичные сведения но ответа не получил и не знаю впрок ли они ему.

В колхозе "Ленинец" другой парторг, не Шапошников М.И. Да он вряд ли Вам теперь нужен.

Получение моего письма подтвердите.

С уважением

Н. Киреевский

Н. ХУДЯЦКИЙ

17 февраля 1965 г. Котельниковский район
г. Кореновск.

Ваше письмо получено. Помимо письма в Ленинском районе

помимо письма в Котельниковский районе я имею в виду письма из

Котельниковского района в Котельниковский районе я имею в виду письма из

Котельниковского района в Котельниковский районе я имею в виду письма из

Котельниковского района в Котельниковский районе я имею в виду письма из

Котельниковского района в Котельниковский районе я имею в виду письма из

Котельниковского района в Котельниковский районе я имею в виду письма из

Котельниковского района в Котельниковский районе я имею в виду письма из

Котельниковского района в Котельниковский районе я имею в виду письма из

Котельниковского района в Котельниковский районе я имею в виду письма из

Котельниковского района в Котельниковский районе я имею в виду письма из

Котельниковского района в Котельниковский районе я имею в виду письма из

Котельниковского района в Котельниковский районе я имею в виду письма из

TM-1718/18
4-2808

Многоуважаемый Григорий Авксентьевич!

Получил Ваше письмо и фотокарточки. Они вышли превосходные, вполне естественные, лучших и быть не может. Даже "дедусь" выглядит хорошо.

Удовлетворяю Вашу просьбу. Не знаю, воспользуетесь ли Вы моей зарисовкой "За власть Советов." Если она Вас удовлетворит, то для пользы дела я советовал бы договориться с редактором местной газеты опубликовать ее, а вырезку из газеты поместить в музее, как это обычно делается. Конечно же, при условии, если материал отвечает требованиям музея. Думаю, что он подойдет Вам. Эпизод исторический, в нем нет никакого вымысла, я сам был участником тех событий и в качестве рядового бойца наступал на Филимоновцев из Тихорецка на Бирючи, Выселки, Кореновскую, Екатеринодар.

Во время Вашего приезда я совершенно забыл о том, что у меня сохранилась фотокарточка Ивана Кочубея 1918 года. Правда, плохая. Посылаю ее Вам попробуйте перerefотографировать, авось что либо получится. Я предлагал в Кореновске фотографам, ничего не получилось. Если у Вас получится, вышлите мне один снимок и оригинал возвратите.

Что будет новое от Аркадия Алексеевича, сообщите, пожалуйста.
Желаю здоровья.

Уважающий Вас

И. Кочубей

27 февраля 1965 г.
г. Кореновск.

Добрый день, уважаемый Григорий Авксентьевич!

С ответом на Ваше письмо немного задержался потому, что еще раз занялся Роем. Так, чтобы не было никакого сомнения.

Вчера был в станице Сергиевской. Общественность станицы возмущена этим лже-Роем что в Бийске. Здесь тоже получено письмо Бийского горкома партии, в котором сообщается, что горком произвел тщательную проверку факта и установил, что Рой Андрей Елистратович действительно участвовал в гражданской войне и был связным в 7-й дивизии, которой командовал тов Хмельков А.М. Но никакого отношения он не имеет к начальнику штаба бригады Кочубея к Роя Андрею Саввичу, которого он никогда и в глаза не видел, так же как не видел и бригады Кочубея.

Я видел фотокарточку Роя Андрея Саввича, беседовал с старожилами станицы, которые отлично его знали. Бийский Рой похож на Сергиевского Роя как попугай на павлина.

Мне обещали перerefотографировать карточку и прислать мне 3 экземпляра. Тогда непременно пришло 1 экз. Вам. А один со своим материалом думаю послать в редакцию газеты "Известия".

В станице Сергиевской есть хороший, инициативный товарищ из учителей некто Тимченко Михаил Сергеевич, он занимается сбором материалов об истории станицы, а также и сбором документов и воспоминаний о своем станичнике Рое Андрее Саввиче. Думаю, ему это удастся.

С уважением


Н. ХУДЯЦКИЙ

11 марта 1966 г.
г. Кореновск

Здравствуйте уважаемый Григорий Авксентьевич!

Прежде всего спешу поздравить Вас и весь Ваш коллектив с наступающим международным праздником Первое Мая. Наилучших вам пожеланий!

Посылаю Вам фотокарточку настоящего Роя Андрея Саввича, уроженца станицы Сергиевской, Кореновского района, бывшего начальника штаба легендарной кавалерийской бригады Ивана Кочубея, геройски погибшего в стычке с многочисленным отрядом белогвардейцев в Астраханской пустыне. Ныне там железнодорожная станция "Кочубей". Там же белогвардейцами был пленен ~~больной~~ тифом комбриг Иван Кочубей.

Кстати, о Бийском Рое. Сейчас нет никакой надобности куда либо писать о нем. Он разоблачен окончательно. Об этом Бийский горком партии написал Сергиевскому станичному Совету. Не знаю, понесли ли какое ~~ли~~ ^{бо} взыскание ретивые журналисты, погнавшиеся за сенсацией.

Если у Вас нет фотокарточки Ивана Антоновича, посылаю ее Вам. Не так уж выразительна, но какую раздобыл.

Сейчас Сергиевцы думают поставить памятник своему славному станичнику - героя гражданской войны Андрею Саввичу Рой.

Посылаю также две фотокарточки черноморцев: черноморец 1793 года и черноморец спустя 19 лет /1812г./ Это история народонаселения Кубани. Быть может пригодится Вам.

Теперь такой вопрос. Если ваша районная газета заинтересуется биографией Роя Андрея, я могу прислать о нем небольшой очерк. Сообщите мне об этом. Думаю, что теперь такие материалы для газет нужны.

Будьте здоровы! Вас уважающий


/Н.ХУДЯЦКИЙ/

26 апреля 1966 г.
г. Кореновск.